MYHULUUNANBHOE BIOAXETHOE OBLUEOBPA3OBATEJIbHOE YYPEXOEHUE
NEPECHAHCKASA CPEOHASA LWKONA MNOYUHKOBCKUUA PANOH
CMOJEHCKASA OBJIACTb

«MeToauyeckune pa3padboTku ypoyHOU W
BHEYPO4YHOU AEATEeNbHOCTU»

KoHcneKT ypoka «®PopMyrnbl COKpaLLeHHOro
YMHOXeHUA» B 7 Knacce

CocTtaBuna: PaHuyrosa WU.H., yuntenbo matematunku



Tema ypoka: «PopmMyrbl COKpaLLeHHOro YMHOXEHUA»

«MaTtemMaTuKy yXxe 3aTeM y4YUTb Ha[o, YTO OHa yM
B NOPSAAOK NPUBOAUTY
(M.B. llomoHoCOB)



CdopmMmynupyunte npaBuna
YMHOXEeHMUEe MHOro4sieHa Ha
MHOrou4sieH

(@t+b)(b+c);  (x+y)(y-x);  (m-n)(@a+n)



3anada 1.
Y Kakown dourypsl nnowadb 6onbLle 1 Ha CKOMNbKO: Y KBadpaTa
CO CTOPOHOU 4 CcM UnNn y NPssMOYrofibHMUKa Co CTOpOHaMu 2 cMm

nocm?
4 cwm

6 cm

4 cm

2 CM




3agava 2.
Hangute ctopoHy KBagparta, nnollaab KOTOpOoro paBHa
nnowaan NpaMoyrofisH1MKa co ctopoHamun 4 1 9 cm.

X-?

9cm

S,

S:




Hangute S

a b




[lepBbIM C oOKa3aTenbLCTBOM 3TOU popMYyIbl
CTOSIKHYNCA OpPEBHErpeYyeckn y4eHoi EBknug,
XuByLium B AnekcaHgpuu B Il Beke 0o H.9., TaK Kak B Te
BpeMeHa He bbino 6yks, OH NonbL3oBarcs
reoMeTpuyecknmM cnocobom gokasaresribctesa opmyribi.

S=(a+b)? a b
S1=a? b| ab b2 |b

(a+b)?=a?+2ab+b?
S=S1+S>+2*S3 . b




(a+b)?=a+2ab+b?
(a-b)?=a?-2ab+b?



BbibepuTe npaBunbHbIN OTBET

3afaHue 1 2 3
(a+3)2= a’-6a+9 a‘’+2a+9 a’*+6a+9
(X-6)%= x?+12x+36  x%-12x+36 X2-6X+12

(4-2x)%= 16+ 16x + x> 16-16x +4x> 8- 8x + X’
(9+5x)2=  25x24+90x+81  25x2+81  25x2-90x- 81




OONMULINTE POpPMYny:

v (x=y)2=as 0 (24Y)%=

(a-7)%=...;  (2x+5)%=...; (9-3z)%=...



1 BapuaHT

1.3anonHuTe NPOMNYyCKMU:

a) (y-4)%=...-8y+16

B) (7x+3)?=49x+...+...
B) (2y-2)%=4y? -...+4
r) (5a-4)%=...-40a+...
a) (3x+4)2=9x%+...+...

CAMOCTOATENbHAA PABEOTA >

2 BapUuaHT

a) (x-5)%=x?-...+25
6) (2x+4)%=4x*+16X+...
B) (3y-4)%=...-24y+...
r) (6a-2)%=36a%-24a+...
n) (5x+3)%=...+30x+...



2. YNpoCcTUTe BblpaxXeHue:

1 BapuaHT 2 BapuaHT

(a-9)%- (81+2a) (a-7)%- (49+4a)

3. Ucnonb3ya hopmynbi(a+b)? nnum (a-b)?,
BblYyUcnure:

79%; 212 392: 412



[lomaluHee 3agaHue

1. pekomeHayeTca ang Tex, KTo
BbINOSTHWN BCe 3a4aHNA BEPHO
NN OONYCTWUIM TOMbKO O4HY
OLLKNOKY:

Ne 28.3(s, r); 28.5(s, r);28.6(s., r), 28.14(s, r).

2. OOMyCTUN HECKOSTBbKO OLLUNOOK:

Ne 28.1(s, r); 28.2(s, r); 28.3(s, r).



Pednekc

[lpngymanTte CBOIO 3annchb q%gilnyn COKpaLLEHHOro YMHOXEHUA C NOMOLLbIO
NCMONb30BaAHUA HaKIEeK:

3Be3goyka, KBagpaTuK, TPeyrosisHUK, pOMBOUK, enoyvka, cMansuk.
Hanpumep:




Bbigatommca apabckmm noaT-
mMaTtemaTtuk Omap Xanam nucan:

«MHe mygpocTb He 4Yyxaa Oblina
3eMHasd
Pa3ragoku TavH Mwla He Begarn cHa S.
3a CeEMbECAT NnepeBannno MHe,
UT0 XX 4 y3Han! —
YTO HMUYEero He 3Haro».




Cnacunbo 3a ypox!




